

Итоговый отчет
о результатах анализа состояния и перспектив развития
системы образования Сосновского муниципального района
за 2014 год

Сосновский район расположен на юго-западе Нижегородской области и граничит с Павловским, Богородским, Арзамаским, Ардатовским, Навашинским и Вачским районами. Общая площадь района-117056 га. Численность населения-19643 человек. Административный центр-поселок городского типа Сосновское с населением -8615 человек. Район разделен на 9 административных единиц, в которые входят 67 населенных пунктов. Ближайшая железнодорожная станция «Металлист» (г. Павлово) находится в 20 км от районного центра. Расстояние до Нижнего Новгорода по автомагистрали составляет 98км.

Учредителем муниципальных образовательных организаций является Администрация Сосновского муниципального района Нижегородской области.

Адрес местонахождения: п. Сосновское, ул. Ленина, д. 27

Контактная информация: Управление образования Администрации Сосновского муниципального района Начальник: Хохлов Владимир Борисович Тел.: 8(83174)2 63 91 E-mail: sosnruo@mail.ru Сайт: <http://sosnruo.myjino.ru/>

В Сосновском муниципальном районе реализуется Муниципальная программа «Развитие образования Сосновского муниципального района на 2014-2016 годы»; план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в сфере образования Сосновского муниципального района Нижегородской области». Район принимает участие в областных целевых программах «Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области на 2011 – 2023 годы», «Обеспечение жильем молодых учителей общеобразовательных организаций Нижегородской области с использованием ипотечного кредита на 2014 год».

В Сосновском муниципальном районе созданы необходимые условия для получения образования различного уровня. Сеть образовательных учреждений представлена 27 учреждениями дошкольного образования, начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования, дополнительного образования. Система дошкольного образования в районе насчитывает 12 образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования: 10 детских садов (из них 3 – город, 7 - село), 2 средние школы с 3 дошкольными группами (с. Яковское, с.Рожок). На базе МБДОУ детского сада «Рябинушка» функционирует 2 структурных подразделения семейный детский сад, построенный в рамках ОЦП "Создание семейных детских садов в Нижегородской области в 2011-2023 годах", утвержденной постановлением Правительства Нижегородской области от 4 апреля 2011 года № 228, рассчитанный на 10 мест каждый. Всего в дошкольных организациях 663 воспитанника. Показатель доступности дошкольного образования (отношение численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, получивших дошкольное образование в текущем году, к сумме численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольное образование в текущем году, и численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, находящихся в очереди на получение в текущем

году дошкольного образования) 100 %. Охват детей дошкольными образовательными организациями (отношение численности детей, посещающих дошкольные образовательные организации, к численности детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет включительно, скорректированной на численность детей соответствующих возрастов, обучающихся в общеобразовательных организациях) составил 92 %. Частные дошкольные образовательные организации и группы кратковременного пребывания в районе отсутствуют. Численность воспитанников организаций дошкольного образования в расчете на 1 педагогического работника составляет 8 человек. В ДОО района созданы необходимые условия для воспитания детей. Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций за период 2014 года составляет 26,25 тыс.рублей. Площадь помещений дошкольных образовательных организаций, используемых в расчете на одного воспитанника составляет 9,8 кв.м. Все дошкольные учреждения имеют центральное водоснабжение (100%), центральное отопление (100%), централизованную канализацию (100%).

В районе внедрена и активно используется система электронной очереди (учета) детей, претендующих на получение места в дошкольной образовательной организации. В структуре очереди преобладают дети от 0 до 2 лет.

Общий объем финансовых средств, поступивших в дошкольные организации в расчете на одного воспитанника в 2014 году – 130,90 тыс. рублей.

Дошкольными образовательными учреждениями города в течение 2014 года велась работа по введению федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования. Организовано участие в семинарах, круглых столах областного и районного уровней заведующих, старших воспитателей, педагогических работников дошкольных учреждений. Курсы повышения квалификации в условиях введения ФГОС ДО в 2014 году прошли 100% педагогических работников.

В структуру школьного образования Сосновского муниципального района входит 12 общеобразовательных учреждений: 7 средних общеобразовательных учреждений, 1 основное общеобразовательное учреждение, 4 начальных общеобразовательных учреждения. Образовательный процесс по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования организован в одну смену. В общеобразовательных учреждениях района учащиеся, углублённо изучающие отдельные предметы, отсутствуют. Все дети в возрасте 7-17 лет охвачены общедоступным бесплатным общим образованием. Общая численность детей получающих общее образование 1366 человек. По федеральным государственным образовательным стандартам занимается 32,5% учащихся. Численность учителей в возрасте до 35 лет составляет 20%. Численность учащихся в общеобразовательных учреждениях в расчете на 1 педагогического работника составляет 8 человек. Ключевым фактором улучшения кадрового обеспечения системы образования является уровень заработной платы педагогов. Среднемесячная заработная плата (за период 01.01.2014-31.12.2014) педагогических работников составляет 25,86 тыс.руб., из них учителей – 26,96 тыс.руб. В общеобразовательных учреждениях района создаются условия, обеспечивающие равный доступ к образованию для всех обучающихся с учётом образовательных потребностей и индивидуальных возможностей.

Образовательные услуги в 2014 г. получают 15 детей с ОВЗ и 47 детей- инвалидов.

Общеобразовательными учреждениями в рамках предоставления образовательных услуг, реализуются индивидуальные программы реабилитации ребёнка – инвалида, выдаваемые федеральными государственными учреждениями медико – социальной – экспертизы. В общеобразовательных учреждениях созданы условия, отвечающие санитарно-гигиеническим требованиям. Во всех общеобразовательных учреждениях имеется компьютерная и интерактивная техника. 100% общеобразовательных учреждений подключены к сети Интернет на скорости от 1 Мбит/с и выше. Охват детей горячим питанием, через систему школьных столовых, составляет - 98%. 11 общеобразовательных учреждений (в том числе 4 филиала) имеют физкультурные залы. Общеобразовательные учреждения не имеют плавательных бассейнов, т.к. не предусмотрено их наличие проектным решением. Одной из главных задач стоящих перед общеобразовательными учреждениями является создание безопасных условий при организации образовательного процесса. 100% общеобразовательных учреждений имеют дымовые извещатели, «тревожную кнопку», имеют охрану. В МБОУ Сосновская СОШ №1 установлено видеонаблюдение. Приоритетными направлениями работы по обеспечению государственных гарантий доступности начального общего, основного общего, среднего общего образования в Сосновском муниципальном районе на 2015 – 2016 учебный год являются

- обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного начального общего, основного общего, среднего общего образования;
- реализации федерального государственного образовательного стандарта общего образования;
- проведение оценки деятельности образовательных организаций на основе показателей эффективности их деятельности;
- организация независимой оценки качества работы образовательных организаций;
- повышение уровня квалификации педагогических работников образовательных организаций.

Система дополнительного образования Сосновского муниципального района представлена тремя учреждениями дополнительного образования (МБОУ ДОД Дом детского творчества, МБОУ ДОД ДЮЦ, МБОУ ДОД ДЮСШ). В организациях дополнительного образования детей реализуются дополнительные общеобразовательные программы художественной, естественно-научной, туристско – краеведческой, технической, физкультурно-спортивной, социально-педагогической направленностей. В организациях дополнительного образования детей в 2014 году занималось 991 человек, Показатель доступности дополнительного образования: отношение численности детей в возрасте от 5-18 лет, получивших дополнительное образование в текущем году и численности детей района в возрасте от 5-18 лет, составляет 80 %. Удельный вес численности педагогов дополнительного образования в возрасте до 35 лет к общему числу педагогов дополнительного образования составляет 61%. В ДОД района созданы необходимые безопасные условия для получения дополнительного образования. Организации ДОД имеют все виды благоустройства (водопровод, центральное отопление, канализацию). Зданий, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, нет. Во всех учреждениях дополнительного образования имеется компьютерная техника, подключены к сети Интернет. Приоритетными направлениями работы по развитию дополнительного образования детей на 2015 – 2016 учебный год являются :- организация внеурочной

деятельности обучающихся по направлениям развития личности в различных формах в соответствии с федеральными образовательными стандартами общего образования; - повышение качества предоставления услуг дополнительного образования детей - проведение оценки деятельности образовательных организаций на основе показателей эффективности их деятельности; - введение независимой оценки качества работы образовательных организаций. Общий объем финансовых средств, поступивших в образовательные организации дополнительного образования в 2014 году, в расчете на одного обучающегося, составил 17,30 тыс. руб.

Муниципальная система образования Сосновского муниципального района в целом обеспечивает потребности и запросы населения по обеспечению дошкольного, общего и дополнительного образования, о чем свидетельствуют достигнутые значения показателей мониторинга системы образования района. Вместе с тем, с целью повышения качества предоставления образовательных услуг необходимо продолжить работу по следующим направлениям:

- увеличение охвата дошкольным образованием детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет;
- внедрение в образовательный процесс дошкольных образовательных организаций здоровьесберегающих технологий с целью снижения количества пропусков дней по болезни воспитанниками;
- приобретение персональных компьютеров, доступных для использования детьми в дошкольных образовательных организациях;
- завершение внедрения федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) на уровне начального общего образования и организация работы образовательных организаций по введению ФГОС на уровне основного общего образования;
- привлечение молодых специалистов для работы в муниципальных общеобразовательных организациях;
- совершенствование методик подготовки учащихся с целью успешного прохождения государственной итоговой аттестации выпускников 9, 11 классов;
- создание условий по внедрению информационных технологий в образовательную деятельность организаций дополнительного образования;
- повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенных с этапами перехода к эффективному контракту;
- создание необходимых условий по организации образовательного процесса для детей с ОВЗ и детей-инвалидов;
- укрепление материально-технической базы образовательных организаций.